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(CASA DE JOAQUIM GOMES HENFtIQUES) 

Ata da 3' sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de 
Joaquim Gomes Henriques. 

Aos 23 (vinte e três) de fevereiro de 2026, as 14: 00hs no Plenário da Câmara 

Municipal de Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de 

Albuquerque, n° 436, realizou-se a 3P- sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 

2025\2026 do ano 2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. 

Ocupa a mesa o presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário 

Metozael Porto Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o 

presidente abre o registro do quárum, estando presentes os vereadores 

respectivamente: Joanicio Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, 

Renato Maracajá, Welington Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello 

Cavalcanti, estando ausente com justificativa o vereador João Farias. Ato continuo o 

presidente ler as indicações postas a casa, Indicação 10/2026, indica ao 

excelentíssimo Sr. prefeito junto à Secretaria Municipal de Obras, a recuperação da 

estrada da Viração, no setor conhecido como Beco da Viração, nas proximidades da 

residência do senhor Dino Sabiá, vereador autor Orlando Moura. Indicação 11/2026 

indica ao excelentíssimo Sr. prefeito junto à Secretaria Municipal de Obras, que seja 

realizado trabalho de recuperação na passagem molhada localizada no trecho 

conhecido como Passagem Funda, que dá acesso ao Sítio Viração, Matuto Sonhador e 

demais localidades da região, vereador autor Orlando Moura. O presidente abre o 

tema livre, ocupa a tribuna o vereador Zael Porto que Senhor Presidente, nobres 

colegas vereadores, público presente nesta Casa, ouvintes da rádio e todos que nos 

acompanham pelas redes sociais, Quero iniciar esta fala com uma leitura bíblica que 

está em Salmos (121:1) Que essa palavra possa nos orientar em cada decisão tomada 

aqui, para que trabalhemos com responsabilidade, sabedoria e compromisso com o 

nosso povo. Primeiramente, quero saudar todos os ouvintes da rádio e das redes 

sociais que acompanham esta sessão. A participação de vocês é fundamental, pois o 

mandato é do povo e para o povo. Também quero expressar minha gratidão a Deus 

por mais uma sessão, por mais uma oportunidade de estar aqui representando cada 

cidadão e cidadã do nosso município. Senhor Presidente, trago hoje algumas 

demandas importantes. Temos sido constantemente cobrados pela população sobre 
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o cronograma das máquinas que estão trabalhando — ou deveriam estar trabalhando 

— na recuperação das nossas estradas. O povo está cobrando, e nós, vereadores, não 

temos explicações claras para dar. Isso gera insatisfação, gera dúvida e enfraquece o 

diálogo com a comunidade. Por isso, peço ao senhor prefeito e aos secretários 

responsáveis que deem explicações claras sobre o cronograma das máquinas: onde 

estão trabalhando, quais localidades serão atendidas e qual a previsão de conclusão 

dos serviços. O povo merece respeito, merece transparência e merece informação. 

sendo aparteado pelo vereador Léo Aires, que explica que as máquinas estiveram 

quebradas e que o período de chuvas também dificultou os trabalhos. Reconhecemos 

as dificuldades, sabemos que imprevistos acontecem e pedimos também paciência à 

população. No entanto, volto a reforçar: é preciso divulgar oficialmente o cronograma 

das máquinas. A informação organizada evita boatos e fortalece a confiança da 

população na gestão. Quero também falar sobre demandas muito antigas que ainda 

não foram atendidas, como a simples troca de lâmpadas na iluminação pública. São 

pedidos básicos, que impactam diretamente na segurança e na qualidade de vida das 

pessoas. Não podemos permitir que situações assim se arrastem por tanto tempo. 

Outro ponto importante é a questão do curtume, que foi multado recentemente. 

Sabemos que a economia do nosso município gira em torno do curtume; muitas 

famílias dependem diretamente ou indiretamente dessa atividade. Por isso, peço ao 

senhor prefeito que acompanhe essa situação de perto, que busque diálogo, soluções 

e alternativas para que não haja prejuízo maior à nossa economia e aos 

trabalhadores. Finalizo reforçando que nossa cobrança não é para criar conflito, mas 

para buscar soluções. Estamos aqui para representar o povo, para cobrar quando for 

necessário e para colaborar sempre que possível. Que Deus continue nos dando 

sabedoria, equilíbrio e compromisso com a verdade e com o nosso município. Ocupa 

a tribuna Neto Castanha que saúda os presentes e os que acompanham a sessão, fala 

da questão das estradas, citando a estrada da volta que foi muito cobrada e agora 

estar sendo feita, pede ao setor responsável que organize um cronograma das 

máquinas para atender todo o município principalmente em período das chuvas. 

Enfatiza também que em todas as comunidades há estradas para serem concertadas 

devido ao tamanho do município, fala dos trabalhos da comissão da seca, enfatizando 

que a comissão precisa atuar também em épocas de chuvas, fala na questão dos 
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agricultores que agora vão precisar do apoio dessa comissão pois irão se iniciar o 

plantio do milho. Enfoca seu apoio para cada secretaria seja na saúde ou na 

educação, encerra seu discurso elogiando as comissões da casa pelo o trabalho que 

vem realizando. Fazendo uso da tribuna, o vereador Orlando Moura iniciou seu 

discurso cumprimentando todos os presentes, os colegas vereadores, o companheiro 

Flávio Leonardo, desportista e incentivador do futebol local, representantes da 

imprensa, familiares de parlamentares, funcionários da Casa e todos os cidadãos que 

acompanhavam a sessão presencialmente ou por meio dos canais de comunicação. 

Em sua fala, destacou a situação das estradas do município, especialmente após as 

chuvas ocorridas nos últimos dias. Ressaltou que, embora as precipitações tenham 

sido positivas, diversos trechos encontram-se em condições precárias, necessitando 

de ações paliativas urgentes. Citou, entre outras, as estradas que interligam as regiões 

de São Francisco, Ribeira, Tapera e Caxambu, além das localidades da Pata, Curtume, 

Forquilha do Rio, Maribondo e Cachoeira, mencionando que há pontos praticamente 

intransitáveis. O parlamentar reforçou requerimento de sua autoria solicitando o 

cascalhamento das estradas principais e dos ramais que dão acesso às áreas de 

produção agrícola, especialmente aos campos de verdura, ressaltando a importância 

de garantir melhores condições de tráfego aos produtores rurais, que contribuem 

para a geração de renda e emprego no município. Também abordou a situação da 

passagem molhada localizada na comunidade da Viração, inaugurada na gestão 

anterior, destacando que, apesar da relevância da obra, problemas estruturais e o 

acúmulo das chuvas têm dificultado a circulação do transporte escolar. Informou que 

o ônibus não está conseguindo realizar o percurso completo, obrigando estudantes a 

caminharem longas distâncias sob forte exposição ao sol, situação que tem gerado 

inúmeras reclamações da população. Relatou ainda diálogo com o prefeito, que se 

comprometeu a buscar solução imediata para viabilizar a passagem do veículo. O 

vereador solicitou empenho da Secretaria competente para que sejam realizados 

reparos urgentes, inclusive no trecho próximo à igreja da Viração e demais áreas 

críticas. Defendeu a elaboração de um calendário organizado para a execução dos 

serviços de recuperação das estradas, a fim de otimizar o uso das máquinas, reduzir 

custos com deslocamentos desnecessários e garantir maior eficiência no atendimento 

às comunidades. Tratou ainda do início do cascalhamento em determinadas regiões, 
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solicitando que o serviço seja ampliado até a localidade da Caiçara, integrando o 
trajeto ao assentamento, em razão da grande necessidade dos moradores. Por fim, 
abordou a questão do apoio aos agricultores do município no âmbito estadual, 
mencionando que produtores de outras localidades estariam sendo beneficiados com 
subsídios, enquanto agricultores de Cabaceiras não estariam recebendo o mesmo 
atendimento, especialmente no tocante à aquisição de ração subsidiada e ao acesso a 
programas de apoio. Defendeu maior articulação para assegurar que o município seja 
contemplado de forma justa. Encerrando sua fala, agradeceu a Deus, ao povo de 

Cabaceiras pela confiança depositada e reiterou seu compromisso com a população. 
O vereador João Farias iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pela 
oportunidade de participar de mais uma sessão, destacando sua trajetória de quase vinte 
e quatro anos na Casa Legislativa. Em seguida, saudou os colegas parlamentares e os 
ouvintes que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela Rádio Cabaceiras FM.0 
parlamentar abordou inicialmente a situação das estradas vicinais do município, 
relatando dificuldades enfrentadas em deslocamento até a comunidade da Ribeira, em 
razão das más condições da via. Reconheceu as dificuldades enfrentadas pela gestão 
municipal, inclusive quanto à quebra de máquinas, mas sugeriu a contratação 
temporária de uma patrol para a realização de serviços paliativos de recuperação das 
estradas.Durante a discussão do tema, o vereador Orlando Moura fez aparte, 
reforçando a preocupação com as condições das vias e ressaltando a necessidade de 
providências urgentes para garantir segurança e melhores condições de tráfego à 
população, especialmente nas áreas rurais.vereador João Farias prosseguiu 
mencionando a situação da estrada da localidade conhecida como Volta, classificando-
a como uma das mais críticas do município, sobretudo no período chuvoso, quando o 
acesso se torna extremamente precário, dificultando inclusive atendimentos de 
urgência. Informou que esteve reunido com o prefeito municipal, juntamente com o 
vereador Renato Maracajá, para tratar da demanda, tendo sido assegurada a adoção de 
medidas para melhoria do trecho. Também foi abordada a problemática da passagem 
na estrada da Viração, destacando-se os transtornos enfrentados pelos moradores, que 
precisam deixar seus veículos e seguir a pé até suas residências. O vereador Orlando 
Moura, em nova intervenção, salientou que o ônibus escolar realiza trajeto alternativo e 
que a situação exige solução imediata para evitar riscos e maiores prejuízos à 
população.Outro ponto abordado foi a necessidade de instalação de grades de proteção 
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no Arraial do Poço Comprido, local de grande circulação de pessoas, especialmente 
crianças, ressaltando o risco de acidentes. Defendeu também a implantação de 
redutores de velocidade e de sinalização adequada, citando como exemplo positivo os 
quebra-molas instalados na Tapera.Por fim, solicitou reforço no pedido de construção 
de redutores de velocidade nas comunidades da Malhada Comprida e Poço Comprido, 
em razão do elevado número de crianças e da ocorrência de acidentes envolvendo 
animais, destacando a urgência da medida para garantir maior segurança aos 
moradorFez uso da tribuna o vereador Wellington Araújo, que iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando a todos, agradecendo a Deus pela oportunidade de, 
mais uma vez, utilizar a tribuna para defender os interesses da população.° 
parlamentar cumprimentou a mesa diretora, na pessoa do presidente Elvis, os demais 
vereadores, os funcionários da Casa, a senhora Ivonaria, presente na sessão, bem como 
os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e as pessoas que acompanhavam pelas redes 
sociais.Em seguida, apresentou demandas relacionadas ao descarte irregular de 
entulhos no município, destacando que materiais retirados das ruas estão sendo 
depositados em locais inadequados, inclusive nas proximidades de sua residência, o 
que tem causado transtornos aos moradores. Informou que o tema já foi debatido 
anteriormente e que há registros semelhantes no novo conjunto habitacional. Ressaltou 
a necessidade de definição de um local apropriado para o descarte, a fim de evitar 
prejuízos à população e riscos à saúde pública, especialmente no período chuvoso, 
quando aumenta a proliferação de mosquitos transmissores de doenças. Durante o 
pronunciamento, houve aparte do vereador Orlando, que relatou também ter sido 
procurado por moradores acerca da formação de pontos de descarte irregular. 
Defendeu que o município designe e regulamente uma área específica, devidamente 
localizada e cercada, para o depósito desse tipo de material, diferente do lixo destinado 
ao aterro sanitário. Destacou que a ausência de local adequado contribui para o 
descarte indevido em diversos pontos da cidade. Retomando a palavra, o vereador 
Wellington Araújo reforçou a necessidade de solução urgente para a questão dos 
entulhos e acrescentou preocupação com a situação da passagem da Viração, 
mencionando as dificuldades enfrentadas por pais e alunos no transporte escolar, em 
razão de falhas na execução da obra. Defendeu que a prefeitura garanta o transporte 
adequado, assegurando que os estudantes sejam conduzidos com segurança de suas 
residências até as unidades escolares.° parlamentar abordou ainda a situação das 
estradas vicinais do município, reconhecendo as dificuldades enfrentadas em diversas 
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regiões, especialmente no assentamento e adjacências, em decorrência do período 

chuvoso. Salientou que há apenas uma máquina disponível para atender à grande 

demanda, o que tem dificultado a execução dos serviços de patrolamento e 

encascalhamento, inclusive nas localidades da Caiçara e Malhada Grande que da 

acesso à pista principal.Na área do esporte, cobrou a elaboração e divulgação de um 

calendário esportivo municipal, destacando a importância da realização de 

campeonatos e atividades que incentivem a prática esportiva. Informou ter dialogado 

com o diretor responsável, que já possui cronograma elaborado, aguardando apenas 

aprovação para execução. Parabenizou iniciativas independentes desenvolvidas nas 

comunidades, ressaltando a relevância do esporte para o município. O vereador 

também mencionou investimentos estaduais destinados ao município, destacando a 

atuação do governador João Azevêdo, bem como do vice-governador Lucas Ribeiro, e 

reconhecendo a contribuição do deputado Adriano Galdino para a destinação de 

recursos voltados a obras de infraestrutura, abastecimento de água, saúde, turismo e 

implantação de equipamentos públicos, como centro do idoso e centro voltado ao 

atendimento de pessoas com transtorno do espectro autista. Por fim, esclareceu 

questões relacionadas à venda de uma motoniveladora em gestão anterior, justificando 

que, à época, a decisão visava à aquisição de retroescavadeira para suprir necessidades 

do município. Ressaltou que as máquinas atualmente enfrentam desgaste em razão do 

uso contínuo e manifestou expectativa quanto à chegada de novos equipamentos para 

melhorar o atendimento das demandas. Encerrando seu pronunciamento, colocou-se à 

disposição da população e da gestão municipal para contribuir, inclusive na condição 

de servidor público, com as ações necessárias . Encerrando sua fala, o vereador voltou 

a agradecer a Deus e desejou uma ótima semana a todos. Fazendo uso da palavra, o 

vereador Nello Cavalcanti saudou o presidente, os colegas vereadores, os funcionários 

da Casa, os presentes no plenário e os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e dos meios 

de comunicação da Câmara. Registrou a ausência da senhora conhecida como Dona 

Teca, desejando-lhe pronta recuperação, e cumprimentou os aniversariantes do mês de 
fevereiro, em especial seus familiares Belmira, Marcos Vinícius e Marta Emília. O 
parlamentar tratou inicialmente das condições das estradas vicinais, destacando as 
situações críticas nas localidades da Malhada, Facão e Volta, informando ter sido 
procurado por moradores e que apresentaria as demandas ao Poder Executivo. 

Defendeu ainda que, havendo prazo de garantia contratual de obras recentes, as 
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empresas responsáveis sejam acionadas para realizar os reparos necessários, sugerindo 
atuação direta junto às empresas e eventual formação de comissão de vereadores para 
tratar do tema. Relatou visita ao local onde funciona o programa estadual de 
distribuição de refeições, esclarecendo que houve paralisação temporária em razão de 
ajustes estruturais, com previsão de retorno das atividades em breve. Mencionou ainda 
dados sobre o desempenho do Estado da Paraíba na geração de emprego e arrecadação, 
destacando obras realizadas no município com apoio do Governo do Estado, inclusive 
ações voltadas ao abastecimento de água. Informou também ter protocolado 
requerimento solicitando máquina perfuratriz de poços para atender às necessidades do 
município. O vereador registrou visitas realizadas às escolas municipais no início do 
ano letivo, ressaltando melhorias na estrutura e reafirmando o papel fiscalizador do 
Legislativo. Comentou ainda sobre a necessidade de avanço na pauta da perenização 
do Rio Taperoá, defendendo união de esforços entre municípios da região. Ao abordar 
a questão da municipalização do trânsito em Cabaceiras, o vereador João Farias 
solicitou aparte, destacando que, especialmente nas segundas-feiras, o fluxo de 
veículos no centro da cidade tem causado transtornos, em razão de estacionamentos 
nos dois lados das vias. Sugeriu maior organização e fiscalização, inclusive com apoio 
da segurança existente, a fim de evitar congestionamentos e reduzir riscos de acidentes. 
Retomando a palavra, o vereador Nello Cavalcanti concordou com a colocação, 
reafirmando a necessidade de organizar o trânsito municipal e de adotar medidas que 
garantam maior segurança à população.Na parte final de sua fala, mencionou 
requerimentos já apresentados solicitando melhorias na Praça Frei Damião, como 
pintura e reforço na iluminação, bem como destacou a ampliação e reforma do espaço 
Alcides Bezerra para funcionamento de departamentos da Prefeitura, o que deverá 
proporcionar melhores condições de trabalho e economia aos cofres públicos. 
Encerrando seu pronunciamento, desejou a todos uma semana de paz e bênçãos. 

Fez uso da tribuna o vereador Renato Maracajá, que iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente Elvis Dôso, os colegas vereadores, a senhora Ivonaria, esposa do vereador 
Léo, os funcionários da Casa e os ouvintes que acompanham pelos meios de 
comunicação da Câmara. O parlamentar agradeceu a Deus por mais uma sessão 
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realizada e registrou votos de felicitações aos aniversariantes, mencionando Milena 
Marques, seu irmão Ricardo Maracajá e o senhor Wagner, desejando bênçãos a todos. 
Registrou congratulações à Igreja Assembleia de Deus de Cabaceiras, na pessoa do 
pastor Moisés, pela realização do evento da UJAD, destacando a participação da 
juventude e agradecendo aos vereadores que contribuíram para o evento. Ao tratar de 
demandas do distrito de Ribeira, agradeceu por serviços já realizados, como conserto 
de calçamento e limpeza de ruas, mas solicitou reforço na retirada de areia acumulada 
em vias como a rua do Artesão, Joaquim do Régo e Maria do Simão, devido às chuvas. 
Sugeriu ainda o reaproveitamento da areia utilizada em evento equestre, a fim de evitar 
desperdício de recursos públicos. Abordou a necessidade de manutenção de 
calçamentos nas comunidades de Alto da Boa Vista, Curral de Baixo e Poço 
Comprido, relatando danos causados pelas chuvas, especialmente nas proximidades da 
igreja Assembleia de Deus no Poço Comprido. Reforçou pedidos de instalação de 
redutores de velocidade em pontos considerados críticos, como nas imediações da 
Escola Clóvis Pedrosa, no distrito de Ribeira. Ao tratar da questão do corte de terra 
para os agricultores, mencionou o município vizinho de Boqueirão, destacando que 
naquele município o serviço é realizado sem cobrança de combustível para os 
produtores, inclusive atendendo agricultores de áreas de divisa. Defendeu que 
Cabaceiras avalie a possibilidade de isenção para pequenos produtores que utilizam 
poucas horas de máquina. Durante o debate, houve aparte do vereador Orlando, que 
manifestou apoio à proposta, ressaltando que o pequeno agricultor necessita de 
incentivo e que a isenção para quem utiliza poucas horas de serviço representaria apoio 
significativo, especialmente para famílias de baixa renda. Defendeu ainda que o tema 
seja discutido com o Poder Executivo, a fim de buscar viabilidade financeira para a 
medida. Também houve aparte do vereador Neto, que reforçou a informação de que em 
Boqueirão o corte de terra está sendo realizado sem custo para o agricultor, inclusive 
com máquinas atuando em áreas próximas à divisa, o que tem gerado questionamentos 
por parte dos produtores de Cabaceiras. Destacou a importância de reavaliar a política 
adotada no município para evitar desigualdade de condições entre agricultores da 
região. O vereador Renato Maracajá também abordou a situação do curtume coletivo 
da cooperativa, ressaltando sua relevância econômica e relatando o acúmulo de 
resíduos, como casca de angico e pelos, que podem ser utilizados como adubo agrícola. 
Informou que a cooperativa foi notificada por órgão ambiental e solicitou que a 
prefeitura estabeleça cronograma periódico para retirada do material. Houve 
manifestação favorável de vereadores quanto à importância de planejamento para o 
escoamento adequado do referido material. Por fim, o parlamentar informou que 
apresentará requerimento formalizando as demandas e solicitou que o líder do governo 
as encaminhe ao prefeito para as providências cabíveis. Fez uso da palavra o vereador 
e líder do governo, Léo Aires, que iniciou cumprimentando o presidente Elvis Dôso, os 
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colegas vereadores, os funcionários da Casa, as pessoas presentes no plenário e os que 
acompanhavam pelas redes sociais, saudando de forma especial sua esposa, Ivonaria. 
Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de exercer seu mandato e afirmou ter 
ouvido atentamente todas as falas e reivindicações direcionadas a ele enquanto líder da 
bancada governista. Informou que algumas demandas já haviam sido encaminhadas 
aos secretários responsáveis e ao prefeito Ricardo, inclusive por meio de mensagens, e 
que já possuía respostas a apresentar. Sobre a questão da iluminação da praça, 
informou que a secretária Mari tem conhecimento do problema, esclarecendo que se 
trata da substituição de duas lâmpadas que necessitam de veículo específico para a 
troca. Explicou que, embora não seja viável contratar o serviço apenas para esse 
reparo, a demanda está inserida no cronograma e será priorizada quando o veículo 
estiver realizando manutenção nas demais praças. Quanto à passagem molhada da 
Viração, informou que o secretário esteve no local na sexta-feira anterior, 
acompanhado de equipe técnica, e que já foi providenciado material asfáltico para 
correção do desnível existente. Segundo repassado, a previsão é que o problema seja 
solucionado em prazo inferior a um mês. No tocante às estradas vicinais, apresentou o 
cronograma informado pelo secretário Júlio, relatando que a patrol concluiu os 
serviços nas localidades de Algodões, Tanques e Ribeira, tendo realizado serviço 
urbano nas casinhas e retornando à zona rural para atender Curral de Baixo, Santa Cruz 
e seguindo em direção ao Alto Fechado. Reconheceu a dificuldade de cumprimento 
rigoroso de cronogramas, em razão de imprevistos e quebras de máquinas, mas 
afirmou que, dentro do possível, os serviços vêm seguindo planejamento. Informou 
ainda que uma retroescavadeira deverá sair da oficina, enquanto outra entrará para 
manutenção, e que a escavadeira hidráulica encontra-se na comunidade da Volta 
realizando retirada de cascalho para posterior cascalhamento da estrada reivindicada 
por vereadores. Sobre o descarte de entulhos mencionado em sessões anteriores, 
afirmou que visitou o local citado e comunicou o prefeito Ricardo, que está analisando 
alternativa para destinação adequada, considerando as exigências legais e custos 
envolvidos. Em relação aos calçamentos que apresentam desgaste, concordou que, por 
se tratar de obras recentes, é necessário verificar a garantia contratual junto às 
empresas responsáveis, defendendo que o município cobre as devidas 
responsabilidades. Informou ainda que, na reunião das comissões, ficou acordado 
encontro com o prefeito na próxima segunda-feira, antes da sessão, para tratar de 
projetos e demais demandas apresentadas pelos vereadores. Sobre tratores da 
Codevasf, esclareceu que o município deverá ser contemplado quando das indicações 
do senador Veneziano Vital do Régo, bem como por meio do Denocs, conforme 
informação do prefeito. O vereador também registrou reconhecimento ao governador 
João Azevêdo pelo trabalho desenvolvido no estado e na região do Cariri, bem como 
aos deputados Adriano Galdino e Agnaldo Ribeiro e à senadora Daniela Ribeiro, 
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destacando a destinação de recursos ao município. Parabenizou a comissão 
organizadora pelo resgate do carnaval, ressaltando a importância da iniciativa para o 
fortalecimento do turismo local, e também elogiou o encontro de jovens promovido 
pela Igreja Assembleia de Deus, destacando sua relevância social. Apresentou ainda 
prestação de contas de seu mandato desde 2018, mencionando projetos de lei de sua 
autoria, entre eles o que trata da capacitação de cuidadores, o cadastro municipal dos 
artesãos, a instituição do dia da alfabetização e do programa Soletrando, o 
reconhecimento do xixi de cabrita como patrimônio imaterial do município, a criação 
do estatuto municipal da pessoa com transtorno do espectro autista e a semana de 
conscientização sobre o tema. Citou também concessão de título de cidadão e 
homenagem a Zeca Soares com denominação de área de eventos. Mencionou 
requerimentos apresentados, como a distribuição do medicamento Risperidona para 
pessoas com transtorno do espectro autista, estudo para convênio com clínicas de 
reabilitação, recuperação da academia de saúde do assentamento Serra do Monte, 
perfuração de poço artesiano no conjunto Dona Lica, cobrança à Cagepa para ligação 
de água, recuperação estrutural do forró, entre outros pleitos voltados à melhoria da 
infraestrutura e serviços públicos. Encerrando sua fala, desejou uma ótima semana a 
todos. Fez uso da tribuna o vereador presidente Elvis Dôso, que iniciou 
cumprimentando os colegas vereadores, os funcionários da Casa, os presentes no 
plenário e o público que acompanha pelas redes sociais, destacando que, por meio das 
transmissões, a Câmara adentra os lares dos cabaceirenses que não puderam estar 
presentes fisicamente. Ressaltou que já haviam sido debatidos temas importantes pelos 
vereadores que o antecederam e afirmou que, enquanto representante do povo, também 
tem a obrigação de trazer reivindicações da população. Destacou que o vereador é o 
agente político mais próximo do eleitor, razão pela qual as cobranças são naturais e 
fazem parte do processo democrático. Enfatizou a importância de ouvir críticas e 
sugestões, defendendo uma política voltada para o presente, com responsabilidade e 
planejamento para o futuro.Fez analogia ao plantio de mudas de umbuzeiro, 
mencionando que o cuidado no presente garante frutos no futuro, comparando essa 
prática ao exercício da política responsável. Abordou a situação das estradas vicinais, 
relatando cobranças recebidas de diversas localidades, com ênfase especial na estrada 
da Pata, pauta que, segundo afirmou, já vinha defendendo desde a gestão anterior e 
continua cobrando na atual gestão do prefeito Ricardo. Destacou que a referida estrada 
dá acesso a uma importante área produtiva, irrigada pelas águas do São Francisco, 
responsável por significativa produção apícola do município, especialmente de cebola, 
sendo Cabaceiras uma das maiores produtoras do estado. Relatou ocorrência recente de 
acidente envolvendo caminhão carregado de cebola e veículo de passeio, ocasionado 
por buracos na via, ressaltando que, apesar de não haver vítimas, houve prejuízo 
material considerável. Defendeu a necessidade urgente de recuperação da estrada, 
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mencionando que foi realizado serviço paliativo com apoio do deputado João Paulo II, 
inclusive por meio de parceria com a prefeitura de Barra de São Miguel, mas reforçou 
que é necessária solução definitiva. Destacou ainda que, além da produção de cebola, 
há plantios de pimentão, milho e maracujá na região, evidenciando a importância da 
estrada para o escoamento da produção, geração de emprego e fortalecimento da 
economia local. Sugeriu que o prefeito convoque os secretários para realizar 
levantamento detalhado da situação das máquinas do município, mencionando que há 
equipamentos em manutenção e outros operando com dificuldade, o que compromete a 
agilidade dos serviços. Citou casos de veículos parados por pequenos reparos e a 
necessidade de planejamento para manutenção preventiva e substituição de 
equipamentos quando necessário. Reconheceu que a Câmara autorizou, em momento 
anterior, o leilão de motoniveladora, destacando a responsabilidade compartilhada nas 
decisões administrativas. Informou que há expectativa de chegada de novas máquinas 
por meio de emendas parlamentares. Abordou também a problemática do esgotamento 
sanitário, relatando cobranças constantes da população quanto a esgotos entupidos e 
transbordamentos em vias públicas. Informou que a gestão aguarda definição quanto à 
Viabilidade da Cagepa, mas defendeu maior articulação para solucionar o problema, 
ressaltando o empenho da secretária responsável em atender às demandas. Registrou 
ainda sua participação e apoio a eventos realizados no período carnavalesco, 
destacando o encontro da juventude da Igreja Assembleia de Deus, que reuniu jovens 
de diversos municípios, bem como o segundo Festival de Café, organizado pelo casal 
Sandro e Mariana, que tem contribuído para o fortalecimento do turismo local. 
Parabenizou também os organizadores do resgate do tradicional carnaval de 
Cabaceiras, ressaltando a importância cultural do evento. Encerrando sua fala, desejou 
que Deus abençoe a todos e que a semana seja produtiva.0 presidente abre a ordem do 
dia; projeto de Resolução 001/2026 Dispõe sobre a mudança de horario das sessões 
ordinárias da casa e dá outras providências, o projeto é aprovado em primeiro 
votação.Projeto de Resolução do Legislativo 002/2026 Fica instituido a medalha de 
honra ao mérito esportivo, vereador autor Renato Maracajá.Projeto de Decreto 
Legislativo 001/2026 Dispõe sobre titulo de cidadão cabaceirense a Antônio Mariano 
, veredaor autor Agnelo de Freitas.Requerimento 14/2026 Requer ao prefeito a 
realização do calçamento em frente as residências e aos pontos comerciais e às 
margens da rodovia PB-148, no perímetro urbano do município, vereador autor 
Wellington Araujo, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Requerimento 15/2026 Requer a instalação de manilhas para drenagem 
no acesso ao balde do açude, localizado na comunidade do Assentamento Serra do 
Monte, neste município, veredaor autor Wellington Araújo, o requerimento entra em 
discusssão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 16/2026 
Requer ao prefeito que seja realizada uma vistoria técnica, seguida dos devidos 
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reparos, em residências do município que apresentam riscos estruturais às famílias que 
nelas residem veredaor autor Wellington Araújo. Requerimento 17/2026 requer a 
instalação de duas lombadas (quebra-molas) em frente à Creche Municipal Amélia 
Aires, vereador autor welligton Araujo, o requerimento entra em discusssão e em 
votação e é aprovado por unanimidade.Requerimento 18/2026 Requer ao prefeito 
que sejam realizadas barreiras de contenção de cimento na Praça José Nicasso, 
localizada na comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Zael Porto, o 
requerimento entra em discusssão e em votação e é aprovado por 
unanimidade.Requerimento 19/2026 que sejam construídas valas laterais (valetas de 
escoamento) nas estradas do município, vereador autor Zael Porto, o requerimento 
entra em discusssão e em votação e é aprovado por unanimidade.Requerimento 
20/2026 requer ao Excelentíssimo Sr Prefeito o onitoramento de câmeras de segurança 
na saída da PB-160, especificamente no acesso ao Assentamento Serra do Monte, 
Cacimba Salgada e Pocinhos, vereador autor Wellington Araújo, o requerimento entra 
em discusssão e em votação e é aprovado por unanimidade.Requerimento22/2026 
Requer ao excelentíssimo Sr. prefeito juntamente com a Secretaria responsável, 
solicitando o apoio de máquinas e equipamentos, especialmente caçamba, 
enxedeira (retroescavadeira) e demais equipamentos necessários, para a realização 
da limpeza na área do curtume da cooperativa de nosso município, vereador autor 
Renato Maracajá o requerimento entra em discusssão e em votação e é aprovado por 
unanimidade., Requerimento 23/2026 Requer ao excelentíssimo Sr. Prefeito a 
instalação de um mata-burro na localidade denominada Viração, próximo à Igreja 
Evangélica da Viração, especificamente no trecho conhecido como Beco dos Sabiás, 
assim chamado pela proximidade das residências, o requerimento entra em discusssão 
e em votação e é aprovado por unanimidade Moção 004/2026 moção de aplausos a 
Luan Cavalcanti, vereador autor Welington Araújo.Decorridoo tempo da sessão, o 
presidente encerrou a sessão e eu Patricia Cristina de sousa Castro secretária da casa, 
lavro a presente ata que depois de lida e aprovada será colocada em votação,assinada 
por mim e os veredares presentes. 

PATRICIA CRISTINA DE 
SOUSA 
CASTRO:04251479408 

Patricia Cristina 
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